

Литературный клуб

“ПРИЧАЛ”



27 февраля состоялось очередное заседание нашего клуба. Было посвящено оно двум замечательным праздникам, отмечать которые стало доброй традицией для многих россиян.

Открыл заседание, Людмила Романова поздравила всех пришедших в этот день членов клуба и гостей "Причала" с уже прошедшим на тот момент 23 Февраля, а представительниц прекрасной половины - с наступающим 8 Марта. Она вручила всем небольшие подарки, купленные на подарочный сертификат, полученный нашим клубом. Прозвучали также из её уст пожелания каждому из присутствующих и членам их семей доброго здоровья, творческих успехов. Она ознакомила нас еще с тремя вариантами текстов, которые, будучи положены на музыку, могли бы прозвучать на пятидесятилетнем юбилее ДК "Речники". Тексты эти были написаны причаловцами Н. Ловцевич, А. Кос и А. Колосовой. Женская половина клуба поздравила всех мужчин с Днем защитника Отечества, и были прочитаны стихи, написанные для них и о них. Н. Ловцевич тоже адресовала им свои пожелания и прочла стихи, написанные ею. Они и другие слова, прозвучавшие в адрес сильной половины человечества, были приняты всей аудиторией доброжелательно и с большим энтузиазмом.

О мужестве, о любви и о праздниках

Так же были восприняты и лирические стихи, предложенные А. Кос. Несколько наполненных юмором и ностальгией стихотворений, навеянных событиями далёкого прошлого, прочла А. Колосова. Среди них были стихи "Скачет лошадь вороная...", "Спесивая невеста", "Днем январским, днем морозным", "Ответьте на вопрос, поэты" и другие, которые были встречены с интересом. Любовью к родному городу покорили всех стихи Л. Шумиловой. Глубокой эмоциональностью и искренностью поразили стихи Г. Келуниной, а прочитанные Т. Набатовой строки о войне напомнили всем о мужестве, стойкости и силе простого советского солдата. Были и некоторые замечания и предложения в связи с тем, что ещё приближающимся полувековым юбилеем ДК "Речники" и с грядущим 50-летием "Причала". Затем мы поздравили наших женщин и девушек с наступающим праздником 8 Марта и снова читали стихи и пили чай. У нас было отличное праздничное, вернее, вдвойне праздничное настроение!

Вместо послесловия:

Этот выпуск нашего клуба, как обычно, готовился к очередному его заседанию, которое планировалось провести 1 апреля. Но всё меньше времени остаётся до 50-летнего юбилея "Причала", а потому решено было собраться на неделю раньше - 25 марта. Корректировки потребовали и звучавшие ранее предложения по подготовке и празднованию 50-летия "Причала". Много и душевных, и материальных затрат потребовали отмеченные до него День защитника Отечества, Международный женский день, 50-летие Дома культуры "Речники". Пришлось соизмерять желания и возможности при планировании того, как отметить полувековой юбилей "Причала". Но прежде, чем перейти к разговору об этом, присутствующих поздравили с Всемирным днём поэзии, с весной, а Л.А. Романову и с отмечаемым 25 марта Днём работников культуры, в рядах которых она уже 46 лет. Практически каждый, кто участвовал в мартовском заседании, адресовал ей добрые слова, а Г.С. Килунина постаралась даже свести их в своём стихотворении.

"Мой "Причал", который должен начаться 29 апреля в 15 часов на втором этаже ДК "Речники" и приглашаемые на который уже готовятся. На вечер, кстати, придут двое-трое из тех, кто, "выпорхнув" из "Причала", продолжает свою творческую деятельность в других населённых пунктах, причём не только нашей области. Хочется надеяться, что это вызовет не меньший резонанс, чем выступление ансамбля "Ретроград" на 50-летию Дома культуры "Речники". Будут и другие сюрпризы: выставка любителей прикладного искусства, награждение активистов "Причала" и, конечно, стихи и песни в исполнении как самих авторов, так и юных артистов театра эстрадных миниатюр, других участников художественной самодеятельности. Должно получиться разнопланово и интересно. По крайней мере скучать 29 апреля на музыкально-поэтическом вечере "Мой "Причал" точно не придёт. Все участники мартовского заседания литературного клуба, после знакомства с несколькими стихами своих друзей, обещали помочь в обеспечении этого. А слова у тех, кого я знаю по встречам в "Причале", обычно не расходятся с делом. Так, думаю, будет и на этот раз.

Сергей ЖЁЛТИКОВ,
президент литературного клуба "Причал"

Александр ПОПОВ

Александра КОЛОСОВА

ОТВЕТЕЬТЕ НА ВОПРОС, ПОЭТЫ...

Ответьте на вопрос, поэты, Зачем любовь изобрели; Её воспеть чтоб белу свету, Бумаги (тонны!) извели. Вам что - заняться было нечем? Ища предметы для потех, Вы при гореных сальных свечек Вострили перья на успех. И вот он - результат успеха: Любовь - непойманный заряд Глубоких чувств, но и помеха, С которой жить не каждый рад.

ДНЁМ ЯНВАРСКИМ, ДНЁМ МОРОЗНЫМ

Днём январским, днём морозным Загрузилось что-то мне. Чай горячий осторожно Пью на кухне в тишине. Жмёт мороз под сорок восемь, Давит сумраком туман. Все собаки, между прочим, Разбежались по домам. Сквозь окно, подпёрши щёку, Вижу крышу гаража. Из трубы, похож на локон, Дым идёт для куража. Сопки полностью пропали В серо-мутной пелене... ...Сколько скуки и печали В этом зимнем, хмурым дне!

СПЕСИВАЯ НЕВЕСТА

Я просила родну мать Первых сватов в шею гнать: Мне жених не нравился - Он умён... Но пьяница. Ух! От ворот - поворот. И второго жениха С дружкой вместе прогнала От порога валенком: Жизнь была б с ним маетной. Ух! От ворот - поворот. Третий был разок женат, Важный чин имел, богат. Хам самоуверенный - Жить с ним не намерена! Ух! От ворот - поворот.

А четвёртый - молодой, Тороватый, озорной: Обаял всех девушек, Навещал соседкушек... Ух! От ворот - поворот. Пятый был жених красив, Кроток нравом, не спесив. Но была спесивой я, Хоть ругала мать меня. Ух! От ворот - поворот. Мой шестой жених, Кирилл, Кузнецом исправным был: И работа ладная, Но... рубаха грязная. Ух! От ворот - поворот. Мой седьмой-то (вот нахал!) Всё вопросы задавал: Знаюсь ли с ребятами? Денежкой богата ли? Ух! От ворот - поворот. А восьмой жених - моряк, Превзошёл он всех стилияг Форменной одеждою И улыбкой нежною. Он меня очаровал, Сердце, руку предлагал. Обручились мы зимой: Стал он мужем, я - женой! Ух! Дай Бог счастья!

ЭТО БЫЛО В РОЖДЕСТВО

Скачет лошадь вороная, Тянет лёгонкий возок, В том возочке - я младая, Рядом - миленький дружок. Колокольчик под дугою Ой звенит, звенит, звенит! Переливчатой игрою Моё сердце веселит. Рождество! Луна сияет, Белые снега искрит. Милый крепко обнимает, О любви мне говорит. Я словам его поверив, Млею радостной душой: "Вороная! Мчи быстрее! Скоро буду я женой..." Улестил и обнадёжил Парень бравый, удалой, Но в февральский день погожий Он венчался... не со мной.

ЮБИЛЕЙНОЕ

Тополей взлохмаченные кроны Ветер гладит в парке у реки. Дом культуры есть в микрорайоне Под названием звонким "Речники".

Пароходы летом проплывают И его приветствуют гудком Вдаль несёт суда волна крутая, Пенясь, шумно плещет за бортом. В "Речниках" поются песни звучно, Танцевать приходит малышня. Здесь никто не знает слова "скучно" - Жизнь кипит, энергии полна. Коллектив собрался тут на славу - Результаты в деле есть любуем. И гордиться может он по праву Ежедневным творческим трудом. Возле Лены, у прибрежной зоны, В окружении старых тополей, Дом культуры празднует сегодня Пятидесятилетний юбилей!

Валентина ВОРОБЬЁВА

ДВА ПОЖЕЛАНЬЯ

Восьмое Марта - праздник чуда, Любви, весны и красоты! Пусть с ним у вас сегодня будет И исполнение мечты!

Нам для желаний и капризов Нужны и смелость, и азарт. Желая пламенных сюрпризов Не день в году, а целый март!

Март счастье, радость и надежду Всегда приносит в каждый дом, Подснежник первый дарит нежность, А солнце радуется теплом.

Март в сердце каждом открывает Фонтаны чувства каждый раз! С весенним праздником! Желая Всем счастья, мира и добра!

Услышать пылкие признанья Опиет позвонит нам весна! Исполнить все наши желанья Пусть вновь поможет нам она!

Хочу поздравить вас, мужчины, Я с 23 Февраля! Надежных, благородных, сильных - Вас дарит Русская земля.

Во всём успехов вам желаю, Удачи, счастья, долгих лет, В карьере - роста, урожая, Друзей, что преданнее нет,

Любви, желаний исполненья, Чтоб в жизни был ваш добрый след Всегда лишь верного решенья, А всем нам мира на земле!

Сергей ЖЁЛТИКОВ

Сомкнул крыла февраль, как белый ворон, Объяли мир покой и тишина, Умолкли все сомнения и споры - Вселенная сияния полна.

Свет пронизает все земные поры, И силой наполняется весна. Она проснется очень-очень скоро, Нагрянет, как цунами, как волна.

Мы будем рады нашей жизни новой, И все поймут, что кончилась зима, Остатки же дыханья ледяного Исчезнут. С ними сгинет тьма.

Нелли ЛОВЦЕВИЧ

МИЛЫЕ, ЛЮБИМЫЕ, РОДНЫЕ

Девочка, девушка, женщина - Сколько же нежности в этих словах! Им судьбою самой предначертано. Песнею жизни быть на устах.

Дочь, жена или мать, или бабушка, На всем свете милее вас нет. Мы с любовью дарить вам обязаны Каждый день за букетом букет.

Вы - как солнечный луч на восходе, Вы и сами - как нежный цветок, И милее вас нету в природе, Вы - воды родниковой глоток

К каждой мы обращаемся искренне, И весь мир говорит вам: "Люблю!" Лишь за то, что несёте по жизни вы Гордо женскую долю свою.

Людмила ШУМИЛОВА

Много сказано слов, много спето Про тебя, про наш город Усть-Кут,

И роднее тебя нет на свете - Здесь хорошие люди живут.

Дружим искренне и откровенно, Помогаем друг другу во всем. И поэтому вновь вдохновенно Про тебя, наш Усть-Кут, мы поём!

Не страшны нам большие морозы, И не страшен нам дождь проливной, Потому что мы любим серьёзно И живем мы семьёю одной.

Вновь, как прежде, в далекие годы, Мы друг друга желаем добра. Наш Усть-Кут, ты - опора народа, И в сердцах наших ты навсегда.

Антонина КОС

Мы с годами уйдем понемногу, И исчезнем мы где-то вдали. Что возьму я собою в дорогу Из подарков любимой земли?

Может, в книгу стихов меж листами Ветвь цветущей рябины вложу, И траву с голубыми цветами, По которой сегодня брожу.

Может, камушек с берега речки И берёзы листочек резной, И саранок тугие колечки Взять с поляны деревни родной?

Зарисую-ка синь с облаками, С ними - солнышка желтый кружок, И тропинку в лесу с лопухами, И в ромашках зеленый лужок.

И запомню я пение птицы, Как по рельсам стучат поезда, И как солнце за поле садится, Загорается в небе звезда,

Не забуду и лица детей - Каждый голос, улыбку и взгляд, То, что дорого в жизни моей, - Слово первое милых внучат.

Что ещё будет нужно в дорогу? Горсть земли завяжу в узелок... Говорят, смерти нет. Слава Богу! Я с надеждой шагну за порог.